

**Protokół Nr IV /2015
z IV Sesji Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim
w dniu 06 lutego 2015r.**

Stan radnych - 21. Obecnych na Sesji - 20.

Godzina rozpoczęcia: 10.00

Nieobecny usprawiedliwiony: Włodzimierz Laur

Ad. 1

Obrady otworzył **Przewodniczący Rady Miejskiej - Krzysztof Bisiański**, witając radnych i zaproszonych gości.

Ad. 2

Na podstawie obecności 20 radnych stwierdzono prawomocność obrad.
(*listy obecności stanowią zał. nr 1*)

Ad. 3

Przewodniczący Rady przedstawił porządek obrad, który stanowi *zał. nr 2.*, po czym postawił wniosek o zdjęcie pkt.15 dot. zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków, ponieważ minął już termin kiedy Rada mogła podjąć uchwałę w tej sprawie.

Wniosek został przyjęty jednogłośnie.

Porządek obrad po zmianie został przyjęty jednogłośnie i brzmi następująco:

1. Otwarcie sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Przedstawienie porządku obrad.
4. Przyjęcie protokołu z II i III Sesji Rady Miejskiej.
5. Informacja na temat imprez kulturalnych i sportowo-rekreacyjnych organizowanych przez Miasto Nowy Dwór Mazowiecki w 2015r.
6. Informacja nt. udzielonej pomocy dzieciom i młodzieży w zakresie przyznanych wszystkich rodzajów stypendiów w 2014r.
7. Rozbudowa monitoringu wizyjnego miasta (etap realizacji) oraz funkcjonowanie monitoringu w placówkach oświatowych.
8. Informacja na temat realizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego - inwestycje zakończone w 2014 i kontynuowane w roku 2015r.
9. Informacja na temat planów związanych z nową organizacją ruchu w mieście oraz plany wprowadzenia strefy płatnego parkowania - etap prac.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2015.
12. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz ustalenia specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane w 2015r.
13. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu wspierania rodziny w Nowym Dworze Mazowieckim na lata 2015 - 2017.
14. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych w Nowym Dworze Mazowieckim na lata 2015 - 2019.
15. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości. (dot. dz. nr 88/3, 90/1, 92/5, 94/5)
16. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyznanie nieruchomości zamiennej.
17. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez gminę - miasto Nowy Dwór Mazowiecki nieruchomości stanowiącej własność osoby fizycznej. (ul. Ledóchowskiego)
18. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezasiedlonego lokalu mieszkalnego.
19. Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej na rok 2015.
20. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim na rok 2015.
21. Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do rozpatrywania wniosków o nadanie tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Nowy Dwór Mazowiecki”.
22. Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami.
23. Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami.
24. Interpelacje i zapytania radnych.
25. Sprawy różne.
26. Zamknięcie sesji.

Ad. 4

Przyjęcie protokółów z II i III Sesji Rady Miejskiej.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie między sesjami nie zgłoszono uwag do protokółów z II i III Sesji Rady Miejskiej, po czym poddał pod głosowanie wnioski o ich przyjęcie.

W wyniku głosowania protokół Nr II z Sesji Rady Miejskiej w dniu 09 grudnia 2014r. oraz protokół Nr III z Sesji Rady Miejskiej w dniu 16 grudnia 2014r. zostały przyjęte jednogłośnie.

Ad. 5

Informacja na temat imprez kulturalnych i sportowo-rekreacyjnych organizowanych przez Miasto Nowy Dwór Mazowiecki w 2015r.

Radni otrzymali projekt kalendarza imprez kulturalnych i sportowo-rekreacyjnych na rok 2015 (zał. nr 3) przygotowany przez Wydział Promocji i Komunikacji Społecznej.

Komisje zaopiniowały kalendarz imprez pozytywnie z tym, że :

- 1) Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki wnioskowała o następujące zmiany:
 - znieść organizację „Nowodworskiego Festiwalu Rockowego”, a w to miejsce Komisja proponuje organizację „Dnia Disco-polo” w dniu 2 maja w amfiteatrze miejskim, z możliwością wykorzystania nowodworskich didżejów;
 - rozważenie możliwości zwiększenia ilości organizowanych poranków i teatrzyków dla dzieci w NOK ze względu na duże zainteresowanie.
 - rozważenie możliwości organizacji „Nowodworskich Spotkań Jazzowych” raz na kwartał zamiast raz w miesiącu, z udziałem bardziej znanych zespołów.
 - ponadto Komisja wnioskuję o przeprowadzanie większych konsultacji społecznych przed organizacją dużych imprez miejskich.
- 2) Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych prosiła o wyjaśnienie czy jest i kto współorganizatorem imprezy „Imieniny Marszałka Józefa Piłsudskiego”.
- 3) Komisja Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego wnioskowała o uczczenie pamięci Marszałka Piłsudskiego tylko dwiema rocznicami: rocznicą śmierci i rocznicą odzyskania niepodległości.
- 4) Komisja Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony Środowiska prosi w przyszłości o szersze konsultacje przy opracowywaniu takiego kalendarza imprez.

Powyższe wnioski zostały przekazane do Wydziału Promocji i Komunikacji Społecznej do realizacji.

Informacja na temat imprez kulturalnych i sportowo-rekreacyjnych organizowanych przez Miasto Nowy Dwór Mazowiecki w 2015r. została przyjęta przez Radę Miejską do wiadomości.

Ad. 6

Informacja nt. udzielonej pomocy dzieciom i młodzieży w zakresie przyznanych wszystkich rodzajów stypendiów w 2014r.

Radni otrzymali pisemne informacje (zał. nr 4) na temat udzielonej pomocy dzieciom i młodzieży w zakresie przyznanych stypendiów przygotowane przez Wydział Promocji i Komunikacji Społecznej, Wydział Edukacji i Spraw Społecznych oraz Nowodworski Ośrodek Sportu i Rekreacji.

Z przedłożonych informacji wynika, że w 2014r. dzieci i młodzież otrzymały następujące stypendia:

- a) artystyczne (4 osoby od Wydz. Promocji)
- b) sportowe (9 osób od Wydz. Promocji + 105 osób od NOSiR)
- c) nagrody sportowe (5 osób od Wydz. Promocji + 24 osoby od NOSiR)
- d) stypendia socjalne (339 uczniów)
- e) stypendia Burmistrza Miasta (102 uczniów)

Radny - Bogdan Jeziorski zgłosił prośbę, aby przy nazwiskach osób podać dyscyplinę sportu.

Prośba została przyjęta do realizacji przy następnym opracowywaniu takich informacji.

Następnie **Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Rekreacji - Grażyna Brzozowska** poinformowała, że komisja po przeanalizowaniu przedstawionych informacji stwierdziła, że wszystkie nagrody i stypendia przyznane zostały zgodnie z Uchwałą Rady Miejskiej z dnia 29 marca 2011r. w sprawie Regulaminu Stypendialnego w Gminie Nowy Dwór Mazowiecki.

Informacja nt. udzielonej pomocy dzieciom i młodzieży w zakresie przyznanych wszystkich rodzajów stypendiów w 2014r. została przyjęta do akceptującej wiadomości.

Ad. 7

Rozbudowa monitoringu wizyjnego miasta (etap realizacji) oraz funkcjonowanie monitoringu w placówkach oświatowych.

Radni otrzymali pisemne informacje (zał. nr 5) przygotowane przez Wydział Informatyki oraz Wydział Edukacji i Spraw Społecznych.

Przewodniczący Komisji Gospodarki Komunalnej, Inwestycji i Ochrony Środowiska - Tadeusz Sosiński zgłosił, że na posiedzeniu komisji były uwagi co do braku uwzględnienia opinii Zarządów Osiedli przy rozmieszczaniu nowych kamer na terenie miasta.

Z kolei Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego - **Andrzej Świder** poinformował, że komisja odbyła spotkanie z Naczelnikiem Wydziału Informatyki oraz Komendantem Straży Miejskiej i po wysłuchaniu wyjaśnień uznała za wskazane zawnioskować do Burmistrza Miasta o rozważenie możliwości efektywnego wykorzystania środków finansowych z uwzględnieniem dodatkowej obsługi monitoringu. Poza tym komisja zgłosiła wniosek o wdrożenie bardziej efektywnych kontroli dotyczących wyeliminowania przejazdu samochodów TIR przez miasto.

Innych uwag nie zgłoszono. Informacja na temat rozbudowy monitoringu wizyjnego miasta oraz funkcjonowania monitoringu w placówkach oświatowych została przyjęta do wiadomości.

Ad. 8

Informacja na temat realizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego - inwestycje zakończone w 2014 i kontynuowane w roku 2015r.

Radni otrzymali pisemną informację przygotowaną przez Wydział Projektów Infrastrukturalnych, która stanowi zał. nr 6.

Komisje przyjęły powyższą informację bez uwag. Ze strony radnych również nie zgłoszono uwag.

Informacja na temat realizacji Wieloletniego Planu Inwestycyjnego została przyjęta do wiadomości.

Ad. 9

Informacja na temat planów związanych z nową organizacją ruchu w mieście oraz plany wprowadzenia strefy płatnego parkowania - etap prac.

Radni otrzymali pisemną informację (zał. nr 7) Wydziału Gospodarki Komunalnej, z której wynika, że wykonawca złożył do Burmistrza Miasta projekt stałej organizacji ruchu obejmujący ulice: Sukienną, Magistracką, Sobieskiego, Lotników, Targową, Zakroczymską, Przejazd, Daszyńskiego i Kościuszki. Obecnie projekt jest na etapie analizy poprawności i celowości zastosowanego oznakowania oraz zgodności z obowiązującymi przepisami. Po wydaniu opinii i naniesieniu ewentualnych poprawek projekt zostanie przekazany do Komendy Powiatowej Policji w celu wydania opinii, a następnie złożony do Starostwa Powiatowego w celu zatwierdzenia do realizacji.

W dyskusji głos zabrali:

Radny - Bogdan Jeziorski zwrócił się o udzielenie wyjaśnień odnośnie nowej organizacji ruchu na Osiedlu Młodych.

Burmistrz Miasta odpowiedział, że najlepiej zna temat Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej, ale jest nieobecny z powodu choroby. Wiadomo jednakże, że jest już wyłoniony wykonawca.

Radny - Tadeusz Sosiński stwierdził, że organizacja ruchu to nie tylko oznakowanie, ale także stan chodników i ulic, przykładem jest Okunin, gdzie mniej więcej od 10 lat nie można wykonać chodnika. Radny zapytał jakiego kto blokuje budowę chodnika na Okuninie. Poza tym organizacją ruchu w centrum miasta zajmował się w poprzedniej kadencji specjalnie powołany do tego Zespół, ale nie jest znane jego wypracowane stanowisko w temacie. Tematem zajmowała się też firma komercyjna, która zaproponowała jakiś plan, za który miasto zapłaciło. Nie było jednak konsultacji społecznych.

Burmistrz Miasta wyjaśnił, że firma, która na zlecenie miasta realizuje projekt przedstawiła dopiero swoją koncepcję, więc na konsultacje społeczne będzie jeszcze czas. Pewne, wcześniejsze konsultacje już były, ponieważ firma otrzymała od miasta podstawowe dane. To specjaliści tylko mogą ocenić jaki sposób ustawienia ruchu na danych drogach jest w stanie wpłynąć na płynność ruchu, na ilość miejsc parkingowych i na funkcjonowanie strefy w centrum miasta. Miasto jeszcze nic za to nie zapłaciło. Temat nie jest jeszcze zakończony, gdyż jedną z przeszkód jest zamierzona rozbudowa ul. Modlińskiej. Te dwa zadania są od siebie zależne. Jeżeli chodzi o chodnik na Okuninie to główną przeszkodą jest Mazowiecki Zarząd Dróg Wojewódzkich.

Na koniec **Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego - Andrzej Świder** zgłosił prośbę, aby członkowie komisji mogli uczestniczyć w pracach nad organizacją ruchu w mieście.

Pozostałe Komisje Rady przyjęły przedmiotową informację bez uwag.

Ad. 10

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki.

Projekt uchwały został szczegółowo omówiony na posiedzeniach merytorycznych komisji Rady, które nie wniosły uwag i zaopiniowały zmiany w WPF pozytywnie w I wersji.

Burmistrz Miasta - Jacek Kowalski zwrócił się do radnych o przyjęcie jeszcze jednej, dodatkowej zmiany, a mianowicie zabezpieczenie kwoty 100.000,00 zł. jako dotacji celowej dla Starostwa Powiatowego na realizację zadania polegającego na rejestracji pojazdów mechanicznych. Będzie to zatrudnienie 1 osoby i wyposażenie stanowiska do obsługi banku, co pozwoli na rejestrację większej ilości samochodów w Nowym Dworze Mazowieckim, a co za tym idzie - więcej wpływów z podatku od środków transportowych. Jest to bardzo istotne dla budżetu miasta. Nie ma jeszcze podpisanych umów w tej sprawie, ale sprawa jest bardzo pilna.

Radni nie zgłosili zastrzeżeń co do dodatkowej zmiany.

Uchwała Nr IV/ 16 / 15 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 8)

Ad. 11

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Budżetowej Miasta Nowy Dwór Mazowiecki na rok 2015.

Proponowane zmiany w budżecie miasta zostały szczegółowo omówione na posiedzeniach merytorycznych komisji Rady. Komisje zaopiniowały projekt uchwały pozytywnie .

Jednakże, w związku z wprowadzeniem dodatkowej zmiany przez Burmistrza Miasta w projekcie uchwały w par. 2 wyniknęła różnica o 100.000,00 zł., dlatego też **Przewodniczący Rady** ogłosił przerwę, w celu zaopiniowania dodatkowej zmiany przez Komisję Finansów. W międzyczasie Skarbnik Miasta rozdała radnym projekt uchwały uwzględniający dotację dla Starostwa.

Komisja Finansów przyjęła zmianę. Poddany pod głosowanie wniosek o wprowadzenie kwoty 100.000,00 po stronie dochodów i wydatków został przyjęty jednogłośnie 19 gł.

Uchwała Nr IV/ 17/ 15 w tej sprawie zmiany Uchwały Budżetowej na rok 2015 została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 9)

Ad. 12

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia maksymalnej kwoty dofinansowania opłat za kształcenie nauczycieli pobierane przez szkoły wyższe i zakłady kształcenia nauczycieli oraz ustalenia specjalności i form kształcenia, na które dofinansowanie jest przyznawane w 2015r.

Projekt uchwały określa, że w roku 2015 ustala się następujące specjalności i formy kształcenia nauczycieli, które będą objęte dofinansowaniem:

- 1) studia językowe dające kwalifikacje do nauczania języków obcych w danym typie szkoły,
- 2) studia magisterskie i podyplomowe na kierunkach zgodnych z potrzebami szkoły,
- 3) Kursy kwalifikacyjne i udoskonalające, seminaria oraz inne formy doskonalenia zawodowego dla nauczycieli skierowanych przez dyrektora szkoły lub placówki.

Przewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki - Grażyna Brzozowska poinformowała, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały, szczególnie, że nie ma w niej zmian w stosunku do roku ubiegłego.

Dyrektor PP-1 - Krystyna Kocan w imieniu wszystkich dyrektorów placówek oświatowych podziękowała za dotychczasową udzielaną pomoc w zakresie dofinansowywania kształcenia nauczycieli.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez pozostałe merytoryczne komisje Rady. Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr IV/ 18 / 15 w tej sprawie została podjęta jednogłośnie , w obecności 20 radnych. (zał. nr 10)

Ad. 13

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Gminnego programu wspierania rodziny w Nowym Dworze Mazowieckim na lata 2015 - 2017.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady. Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr IV/ 19 / 15 w tej sprawie została podjęta jednogłośnie.
(zał. nr 11)

Ad. 14

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych w Nowym Dworze Mazowieckim na lata 2015 - 2019.

W dniu 18 grudnia 2014r. do Rady Miejskiej wpłynął wniosek Zarządu Zakładu Wodociągów i Kanalizacji Sp. z o.o. w Nowym Dworze Mazowieckim o uchwalenie Wieloletniego Planu Rozwoju i Modernizacji Urządzeń Wodociągowych i Kanalizacyjnych na lata 2015 - 2019.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady. Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr IV/ 20 / 15 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie .
(zał. nr 12)

Ad. 15

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie nieruchomości.
(dot. dz. nr 88/3, 90/1, 92/5, 94/5)

Projekt uchwały dotyczy nabycia nieruchomości gruntowej oznaczonej jako działki ewid. nr 88/3, 90/1, 92/5, 94/5 obr. 59 14-05 o łącznej pow. 0,2530 ha.

Przedmiotowa nieruchomość położona jest na obszarze określonym w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego miasta jako tereny produkcyjno-składowe, drobnej wytwórczości, przetwórstwa, magazynów, składów, baz. Stanowi ona własność osoby prawnej.

Nabycie przedmiotowej nieruchomości umożliwi stworzenie atrakcyjnej oferty do sprzedaży w drodze przetargu, ponieważ właścicielem sąsiednich działek jest miasto Nowy Dwór Mazowiecki.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady. Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr IV/ 21 / 15 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie .
(zał. nr 13)

Ad. 16

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przyznanie nieruchomości zamiennej.

Projekt uchwały dotyczy przyznania nieruchomości zamiennej oznaczonej nr ewid. 4/3 o pow. 0,0143 ha obr. 33 8-07, oraz 37/4 o pow. 0,0065 ha obr. 30 8-04, w ramach odszkodowania za nieruchomość nr ewid. 36/7 o pow. 0,0107 ha obr. 30 8-04, wydzieloną pod drogę publiczną.

Działka nr 36/7 stanowiąca własność osób fizycznych przeznaczona jest pod projektowany odcinek ulicy Modlińskiej.

Właściciel nieruchomości w ramach odszkodowania zainteresowany jest nieruchomością zamienną.

Zgodnie z art. 131 ustawy o gospodarce nieruchomościami w ramach odszkodowania właścicielowi wywłaszczonej nieruchomości może być przyznana za jego zgodą odpowiednia nieruchomość zamienna. Różnicę między wysokością odszkodowania a wartością nieruchomości zamiennej wyrównuje się przez dopłatę pieniężną.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady. Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr IV/ 22 / 15 w powyższej sprawie została podjęta przy 1 gł. - wstrzym.się. (zał. nr 14)

Ad. 17

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie przez gminę - miasto Nowy Dwór Mazowiecki nieruchomości stanowiącej własność osoby fizycznej. (ul. Ledóchowskiego)

Projekt uchwały dotyczy nabycia nieruchomości oznaczonych nr ewid. 2/64 o pow. 0,0020 ha obr. 9 3-03, nr ewid. 2/18 obr. 8 3-02 o pow. 0,0258 ha w udziale wynoszącym 20/1430 części, nr ewid. 2/12, 2/13, 2/14, 2/15, 2/16, 2/17, 2/32, 2/33, 2/34, 2/35, 2/36, 2/46, 2/47, 2/62, 2/103 o łącznej powierzchni 0,3050 ha w udziale wynoszącym 20/1439 części obr. 9 3-03, położonych w Nowym Dworze Mazowieckim przy ul. Ledóchowskiego stanowiących własność osoby fizycznej.

Jak wynika z uzasadnienia działki położone są na obszarze oznaczonym w miejscowym planie zagospodarowania przestrzennego symbolem **9.17 KS** - tereny parkingów i obiektów związanych z obsługą komunikacyjną.

W/w działka 2/64 sprzedana została w drodze przetargu pod budowę garażu wraz z udziałem w drodze dojazdowej. Ponieważ Konserwator Zabytków nie wyraził zgody na powyższą zabudowę właściciel zwrócił się do miasta o nabycie od niego nieruchomości.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady. Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr IV/ 23 / 15 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 15)

Ad. 18

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zbycie niezasiedlonego lokalu mieszkalnego.

Projekt uchwały dotyczy zbycia lokalu mieszkalnego niezasiedlonego tj. nie stanowiącego przedmiotu najmu, usytuowanego w budynku wielorodzinnym przy ul. Paderewskiego 12, stanowiącego własność gminy.

Sprzedaż lokalu następuje z jednoczesnym oddaniem w użytkowanie wieczyste ułamkowej części gruntu, związanej z odrębną własnością lokalu mieszkalnego. Jest to pokój o pow. 9,80 m²., a w sprawie jego wykupu na własność wpłynął 1 wniosek od członka Wspólnoty Mieszkaniowej ul. Paderewskiego 12.

Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez merytoryczne komisje Rady. Uwag nie zgłoszono.

Uchwała Nr IV/ 24 / 15 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.
(zał. nr 16)

Ad. 19

Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej na rok 2015.

Opracowany przez Komisję Rewizyjną plan pracy na rok 2015 został przyjęty przez Radę Miejską jednogłośnie, bez uwag. Plan stanowi zał. nr 17.

Ad. 20

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim na rok 2015.

Plan pracy Rady Miejskiej na rok 2015 został opracowany na podstawie tematyki posiedzeń poszczególnych komisji Rady, przy współudziale Burmistrza Miasta oraz Naczelników Wydziałów Urzędu Miejskiego. Merytoryczne komisje Rady zaopiniowały projekt planu pracy pozytywnie, bez uwag.

Uchwała Nr IV/ 25 /15 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie.
(zał. nr 18).

Ad. 21

Podjęcie uchwały w sprawie powołania komisji doraźnej do rozpatrywania wniosków o nadanie tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Nowy Dwór Mazowiecki”.

W związku z tym, że do Rady Miejskiej wpłynęły dwa wnioski: jeden o nadanie tytułu „Honorowego Obywatela Miasta Nowy Dwór Mazowiecki” oraz jeden „Zasłużonego dla Miasta Nowy Dwór Mazowiecki”, zaistniała konieczność powołania komisji doraźnej.

Zgłoszono następujące kandydaty:

1. Włodzimierz Laur
2. Grażyna Brzozowska
3. Andrzej Świder
4. Tadeusz Sosiński
5. Marek Ciesielski

Wszyscy w/w wyrazili zgodę na uczestniczenie w pracy komisji doraźnej z tym, że nieobecny na sesji Włodzimierz Laur złożył zgodę na piśmie, którą dostarczyła radna Agnieszka Kubiak-Falęcka.

Przewodniczący Rady zgłosił wniosek o zamknięcie listy. Wniosek został przyjęty jednogłośnie. Ustalono również jednogłośnie, że głosowanie odbędzie się na całą listę.

Poddana pod głosowanie Uchwała Nr IV/ 26 / 15 w powyższej sprawie została podjęta jednogłośnie. (zał. nr 19)

Ad. 22

Informacja o pracy Burmistrza Miasta między sesjami.

Ze sprawozdaniem Burmistrza Miasta nt. zadań realizowanych w Urzędzie Miejskim w grudniu 2014r. (zał. nr 20) radni zapoznali się na spotkaniach swoich Klubów i indywidualnie.

Pytań nie zgłoszono.

Ad. 23

Informacja o pracy Rady Miejskiej między sesjami.

Przewodniczący Rady Miejskiej poinformował, że w okresie od 16 grudnia 2014r. do 06 lutego 2015r. odbyło się 7 posiedzeń Komisji.

W tym okresie Przewodniczący i Wiceprzewodniczący Rady oraz radni uczestniczyli w różnego rodzaju uroczystościach, spotkaniach i zebraniach organizowanych przez zarządy osiedli, instytucje oraz stowarzyszenia działające na terenie miasta. M.in. było to Walne Zgromadzenie PKPS (nowym Prezesem został Kazimierz Czekalski).

Ad. 24

Interpelacje i zapytania radnych:

Radny - Andrzej Świder zapytał czy został już przygotowany wniosek o dofinansowanie ze środków unijnych remontu budynku GKO w Modlinie Twierdzy.

Radna - Agnieszka Kubiak-Falęcka zaproponowała, aby ze względu na bezpieczeństwo dzieci wyłączyć w okresie letnim z ruchu pojazdów łącznik między dwoma częściami parku im. J. Wybickiego.

Poza tym zgłosiła interpelację o obniżenie krawężnika przy parkingu naprzeciwko Sądu Rejonowego. Było w tym miejscu wiele przypadków uszkodzenia parkujących samochodów.

Radna - Agnieszka Kowalska zgłosiła potrzebę rozwiązania problemu w kwestii terenu skrzyżowania ul. Szpitalnej i Moniuszki. Jest tam obecnie wielki plac budowy i nie ma przejścia dla pieszych do przychodni, przystanku autobusowego i na targowisko.

Poza tym zapytała jak przedstawia się sprawa chodnika wzdłuż ul. Obwodowej, czy przetarg został już ogłoszony, kiedy się rozpocznie i zakończy inwestycja. Prośba o wyrównanie płyt na istniejącym chodniku.

Radny - Tadeusz Sosiński stwierdził, iż zbliża się czas realizacji przedsięwzięcia „połączenie ul. Granicznej poprzez ul. Przemysłową, remont ul. Leśnej i jest problem z przebicciem tj. połączeniem ul. Przemysłowej z ul. Towarową. Był pomysł, aby przybliżyć to połączenie bliżej Księżej Góry - czy jest to realne i czy będzie tańsze.

Burmistrz Miasta - Jacek Kowalski udzielił radnym n/w odpowiedzi:

- dot. dofinansowania remontu budynku GKO: niestety wniosek został zaopiniowany negatywnie, ale na wiosnę będzie nowy nabór i wniosek zostanie złożony ponownie;
- dot. bezpieczeństwa w parku: wyłączenie łącznika w okresie letnim jest przewidziane w nowej organizacji ruchu;
- dot. parkowania na parkingu przy sądzie: jest tam faktycznie wysoki chodnik, więc należałoby go obniżyć. Wniosek zostanie przekazany do Wydziału Gospodarki Komunalnej;
- dot. ul. Szpitalnej i Moniuszki: Straż Miejska zna sprawę i będzie interweniowała u właścicieli nieruchomości, aby zapewnili przejście dla pieszych.
- dot. ul. Obwodowej: zgłosiło się aż 19 oferentów, przetarg nie został jeszcze rozstrzygnięty. Termin zakończenia inwestycji będzie zapisany w umowie po zakończeniu postępowania przetargowego. Sprawą wyrównania terenu chodnika zajmie się Straż Miejska.
- dot. połączenia ulic: zaproponowane przebiccie byłoby tylko tymczasowe. Zarzuty w odwołaniu Nadleśnictwa zostały oddalone przez wojewodę. Był błąd formalny, który spowodował przedłużenie terminu uzyskania prawomocności pozwolenia na budowę. Co do zasady merytorycznie dokumentacja jest przygotowana dobrze. Po uzyskaniu pozwolenia przebiccie będzie zrealizowane, jako ostatni element połączenia ulic, co pozwoli wyprowadzić ruch ciężarowy z ul. Okunin.

Ad. 25

Sprawy różne:

- 1) **Radna - Agnieszka Kubiak-Falęcka** zwróciła się o wyjaśnienie czy były wystąpienia o doświetlenie ul. Boh. Modlina, gdzie ostatnio doszło do wielu potrąceń pieszych. Dzwoniła do Mazowieckiego Zarządu Dróg Wojewódzkich i tam dowiedziała się, że miasto nie interweniowało i nie składało pisma o doświetlenie miejsc niebezpiecznych.
- 2) **Radna - Agnieszka Kowalska** zapytała czy byłaby możliwość rozszerzenia linii miejskiej linii nr 14 o 3 kursy do cmentarza w Modlinie Starym. Czy były już takie przymiarki i kalkulacje kosztów.
- 3) **Radny - Tadeusz Sosiński** poprosił o informację - co nowego w sprawie budowy nowego cmentarza w rejonie lasu Dębinka.
- 4) **Radna - Agnieszka Kubiak-Falęcka** poruszyła sprawę wspólnego biletu dla Nowego Dworu Mazowieckiego. Poinformowała, że teraz Zarząd Transportu Miejskiego przeprowadza konsultacje społeczne, które będą trwały do 20 lutego, podczas których mieszkańcy mogą wносить swoje propozycje rozszerzenia tej strefy. Poinformowała też, że w mieście powstała oddolna inicjatywa dla wspólnego biletu. Uczestniczą w niej mieszkańcy, organizacje pozarządowe, może przyłączą się również radni. Inicjatywa będzie mocno monitorowała ten temat w Urzędzie Miejskim i w ZTM. Radna zwróciła się do władz miasta o ponowne wystąpienie do ZTM z prośbą o Przedstawienie kalkulacji - ile by kosztowało przedłużenie strefy lub wprowadzenie nowej strefy do Nowego Dworu Mazowieckiego.

W temacie poruszonym przez radną głos zabrał **Przewodniczący Rady**. Stwierdził, że każda kwota, nawet 4 mln zł. jest dla miasta ważna, a nie ma tak dużego zapotrzebowania, aby dofinansowywać Warszawę. W mieście jest zabezpieczony transport miejski i niekoniecznie miasto musi łożyć środki do Warszawy. Legionowo tak zrobiło i teraz bardzo żałuje tej decyzji.

Radny - Marek Ciesielski poparł stanowisko Przewodniczącego Rady stwierdzając, że takie inicjatywy są potrzebne także, ale są sprawy ważne i ważniejsze. Najpierw należy myśleć o funkcjonowaniu ludzi w mieście, np. o nieutwardzonych drogach w Modlinie Starym, czy też o zabezpieczeniu przejścia dla pieszych na cmentarz w Modlinie St. Radny uważa, że sprawa przejścia jest priorytetowa, więc może należałoby zaprosić odpowiednie osoby z instytucji nadrzędnych, aby na własne oczy zobaczyły jak sytuacja wygląda. Prośba o poważne, wspólne zajęcie się tym tematem.

Wiceprzewodniczący Rady - Jerzy Plackowski dodał, iż dobrze się dzieje, że są różne inicjatywy ale uważa, że najpierw należy zająć się priorytetami, sprawami przyziemnymi dla mieszkańców centrum miasta, którzy nie mają wody ani kanalizacji.

- 5) **Radny - Andrzej Świder** zwrócił się o udzielenie informacji - czy lotnisko podjęło działania, aby zapewnić transport gości, którzy przyjeżdżają na lotnisko z dworca kolejowego w Modlinie St. Pasażerowie muszą wchodzić z ciężkim bagażem po schodach. PKP powinno wybudować na dworcu windę, albo zapewnić bagażowych, którzy by pomagali dostać się do autobusu z pociągu.
- 6) **Przewodniczący Rady** odnosząc się do tematu lotniska stwierdził, że startujące samoloty zmieniają korytarz tj. za bardzo zbaczają na teren osiedla Modlin, przelatują m.in. nad przedszkolem i szkołą. Należy ten fakt zgłosić do władz lotniska.
- 7) **Radna - Agnieszka Kowalska** zgłosiła wniosek o rozważenie możliwości, aby objąć patronatem uroczystości związane z rocznicą wybuchu Powstania Styczniowego oraz włączenie jej do kalendarza imprez miejskich historyczno-patriotycznych. Do tej pory uroczystości w Modlinie Twierdzy organizowane były z inicjatywy prywatnej, mieszkańców, proboszcza oraz Grupy Kampinos.
- 8) **Radny - Bogdan Jeziorski** stwierdził, że plac zabaw na Osiedlu Młodych nie powinien być odebrany z powodu wielu usterek. Poza tym nic się nie dzieje w kierunku zmiany organizacji ruchu na Osiedlu. Zapytał również czy Spółka ZWiK mogłaby obniżyć swoje stawki za wodę i ścieki tak jak ZEC obniża opłaty w stosunku do swoich odbiorców?
- 9) **Radny - Tadeusz Ziomek** poprosił o wyjaśnienie jakie są losy budynków bez kanalizacji. Poza tym poparł inicjatywę wspólnego biletu, ponieważ bardzo dużo ludzi dojeżdża do pracy do Warszawy.
- 10) **Radna - Agnieszka Kubiak-Falęcka** powróciła do tematu wspólnego biletu i stwierdziła, że wiele miast korzysta z takiego narzędzia jak budżet partycypacyjny. Radna złoży wniosek na następnej sesji, aby rozpocząć prace nad budżetem partycypacyjnym na rok 2016 i żeby mieszkańcy sami się wypowiedzieli na temat budżetu, inwestycji i tego czego oczekują od władz miasta.

Do zgłoszonych zagadnień ustosunkował się **Burmistrz Miasta - Jacek Kowalski**, następująco:

- dot. oświetlenia ul. Boh. Modlina: temat był poruszany z dyrektorem MZDW. Oświetlenie ulic należy do miasta, natomiast do MZDW oznakowanie i miasto występowało o ustawienie przy przejściach migających znaków „przejście dla pieszych”. Niestety odpowiedź była odmowna. Jeżeli chodzi o oświetlenie to na przejściu przy aptece zostało już zmienione na mocniejsze. Jest też wniosek Dyrektora w sprawie wycięcia drzew przy przejściach, gmina ma tylko wydać decyzję w tej sprawie.
- dot. linii miejskiej: na wiosnę taka próba będzie zrobiona i wtedy będą znane wszystkie szczegóły i znany koszt.
- dot. nowego cmentarza: część gruntów jest, jest gotowa dokumentacja techniczna i to na razie wszystko. Nie ma tego zadania zaplanowanego na rok bieżący ze względu na brak środków finansowych.
- dot. odbywały się spotkania w tym temacie z udziałem przedstawicieli lotniska, PKP i Kolei Mazowieckich. Wymyślono rozwiązania, które mogłyby wspomóc, ale na realizację potrzebne są pieniądze. Tak naprawdę trwa przepychanie się, kto ma to sfinansować. Lotnisko nie dysponuje na dzisiaj środkami, żeby to zadanie wesprzeć.
- dot. transportu pasażerów: operatorem połączenia dworca z lotniskiem są Koleje Mazowieckie, które też twierdzą, że nie dysponują środkami, a PKP twierdzi, że obiekt wybudowała zgodnie z prawem budowlanym. Problem więc jest, ale właściciel nie kwapi się do realizacji zaproponowanego rozwiązania.
- dot. patronatu nad uroczystościami: wniosek został przyjęty i będzie przekazany do Nowodworskiego Komitetu Ochrony Pamięci Walk i Męczeństwa.
- dot. organizacji ruchu: radny otrzyma odpowiedź w poniedziałek, tak jak było to ustalone w rozmowie z Naczelnikiem Wydziału Gospodarki Komunalnej.
- dot. placu zabaw: firma jest wezwana do spotkania i na podstawie gwarancji, zgodnie z umową, będzie musiała usunąć usterki.
- dot. obniżania stawek opłat za wodę i ścieki: ceny za ciepło nie są ustalane przez Burmistrza, tylko jest urząd, który to nadzoruje i cena wynika z kosztów. Tak samo ZWiK ustala stawki na podstawie wyliczenia kosztów swojego funkcjonowania. Dlatego kolejny rok z rzędu podwyżek cen nie było. Rada przyjęła na dzisiejszej sesji wieloletni plan rozwoju i modernizacji urządzeń wodociągowych i kanalizacyjnych, który wynika z dochodów, więc jest ściśle związany z wysokością cen.
- dot. budynków bez kanalizacji: przez ostatnią kadencję udało się zlikwidować kilka dołów kloacalnych, ale jest problem, gdyż większość mieszkańców w tych budynkach nie płaci czynszu, więc dawanie im za darmo

wszystkiego jest niesprawiedliwe wobec innych. Jest też problem z tym, że nie wszyscy chcą sami sobie zainstalować armaturę techniczną wewnątrz mieszkania. Miasto dąży jednak do tego, aby wszystkie budynki komunalne były skanalizowane.

- dot. budżetu partycypacyjnego: nie trzeba składać wniosku, bo w przyszłym roku będzie wydzielona część dla takiego budżetu. Mieszkańcy jednak nie mają obowiązku znać ustawy o samorządzie gminnym i innych przepisów, więc chcą realizacji różnych zadań, których samorząd nie może wykonać w ramach możliwości prawnych i finansowych.

Ad. 26

Na tym Przewodniczący Rady zamknął IV Sesję Rady Miejskiej w Nowym Dworze Mazowieckim w dniu 06 lutego 2015r. (godz. 13:40)

Protokółowała:

Julita Michałowska

Przewodniczący Rady Miejskiej

Krzysztof Bisiański